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⾃然科学基础�·�计分作业四（占形考总分的10%）

⾃然科学基础作业4

�

作业要求

1.请根据学习进度随时完成各章作业，并于完成第⼗章之后交教师评阅。

2.本次作业卷⾯分100分，占总成绩的20%。

（难易度:中）

（难易度:中）

单选题�(3.0�分)�（难易度:中）

基因是遗传物质DNA的结构单位和功能单位

基因是有遗传效应的DNA⽚断

基因是遗传物质DNA的结构单位和功能单位，是有遗传效应的DNA⽚断

基因是决定⼈遗传特征的基本物质

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(3.0�分)�（难易度:中）

⽣物中⼦代与亲代相似的现象

⽂化遗产的传承

遗失的财物被送回

⽣活习惯的继承

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(3.0�分)�（难易度:中）

事物的变化

⽣物中⼦代与亲代不完全相像的现象

社会变⾰

景物的变迁

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(3.0�分)�（难易度:中）

地球表层的总称

在农林牧业⽣产中作为天然植物或栽培植物的⽴地条件

作业要求：�1.请根据学习进度随时完成作业，并于完成第⼗章之后交教师评阅。�2.本次作业卷⾯分100分，占总成绩的

20%。

（⼀）单项选择题（在各题的备选答案中，只有1项是正确的。每⼩题3分，7个⼩题共21分。）

1．关于基因的正确说法是（  ）。3.

2．遗传是指（����）。4.

3．变异是指（����）。5.

4．关于⼟壤的正确说法是（  ）6.
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居⺠的活动场所

养育国⺠的基础

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(3.0�分)�（难易度:中）

地⽜翻⾝

地球或地壳的快速颤动

破坏性极⼤地灾难

偶尔发⽣的⼀种地理现象

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(3.0�分)�（难易度:中）

⼤陆的⽔下延续部分，深度不超过２00�m

⽔深在200�m�以上的坡地

⽔深在2000---5000�m�的半缓地带

⽔深在4000---6000�m�的深海平原

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(3.0�分)�（难易度:中）

随着地壳下降、压⼒增⼤，成煤物质逐渐转变为烟煤、⽆烟煤的过程

⼀种采煤过程

将煤运出地⾯的作⽤

将煤从沙⽯中选出的过程

正确答案：A

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

5．关于地震的正确说法是(������)7.

6．⼤陆架是指（�����）。8.

7．成煤作⽤是指（����）。9.

（⼆）判断题�（每⼩题2分，12个⼩题共24分）

现在地球上的生物仍然在进化。（�）11.

亲子鉴定主要是进行DNA分析。（   �）12.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

3．“种⽠得⽠，种⾖得⾖”是指遗传。（�）13.

4．减数分裂⼜称成熟分裂。（��）14.

5．基因是有遗传效应的DNA⽚断。（�）15.

6．顽强的⽣存⽃争是不断⾃然选择的原因。（��）16.

光年是时间的表述。（��）17.

太阳是地球上所有能源的供给者。（��）18.

9．天空中的所有物体都是天体。（�）19.
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对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

简答题�(13.0�分)�（难易度:中）

答案解释：

参考答案：

⽣物体繁殖后代的⽅式多种多样，归纳起来可分为⽆性⽣殖和有性⽣殖两⼤类。

不经过⽣殖细胞的结合，由⺟体直接产⽣⼦代，这种⽣殖⽅式叫做⽆性⽣殖。⽆性⽣殖中最常⻅的有分裂⽣殖、出芽⽣殖、营养

⽣殖和孢⼦⽣殖4类。

通过两性细胞的结合形成新个体，这种⽣殖⽅式叫有性⽣殖。两性细胞是指雌配⼦和雄配⼦或卵细胞和精⼦。有性⽣殖是⽣物界

中最普遍的⼀种⽣殖⽅式，它包括同配⽣殖、异配⽣殖、卵式⽣殖和单性⽣殖4类。

简答题�(14.0�分)�（难易度:中）

10．地壳是指⼤陆上⾯各种固体岩⽯组成的地球表层。（�）20.

11．⼟壤的本质特性是具有肥⼒。（�）21.

12．太阳的主要成分是空⽓和⼆氧化碳。（�）22.

（三）简答题（第1⼩题13分，第2、3、4⼩题每⼩题14，4个⼩题共55分）

⽣物的⽣殖⽅式有哪些类型？本⼩题13分。24.

什么是基因突变？本⼩题14分。25.



答案解释：

参考答案：

基因突变是DNA分⼦中的核苷酸序列发⽣改变，导致遗传密码编码信息改变，造成基因的表达产物蛋⽩质的变化，从⽽引起表型

的变异。

简答题�(14.0�分)�（难易度:中）

答案解释：

参考答案：

地震是地球或地壳的快速颤动，它是当地球聚集的应⼒超过岩层或岩体所能承受的限度时，地壳发⽣断裂、错动，急剧地释放积

聚的能量，并以弹性波的形式向四周传播的过程。

简答题�(14.0�分)�（难易度:中）

答案解释：

参考答案：

我国传统上以⽴春(2⽉4⽇或5⽇)、⽴夏(5⽉5⽇或6⽇)、⽴秋(8⽉7⽇或8⽇)、⽴冬(11⽉7⽇或8⽇)为起点来划分四季。我国还将

⻩道全圈按15°划分，得到24个间距，称为⼆⼗四节⽓。

什么是地震？本⼩题14分。26.

我国传统上怎样划分四季？本⼩题14分。27.


